
 
 

 

 
Referat af Badminton Nordjyllands repræsentantsskabsmøde sæson 2013/2014  
den 26-03-2014 på Aalborg Sportshøjskole 
31 deltagere fra 17 nordjyske klubber, Badminton Nordjyllands bestyrelse og administration 
og Formand for Badminton Danmark Rene Toft 
 
Indledning 
 
Repræsentantsskabsmødet blev indledt med et oplæg fra Lynge Jakobsen, tidligere  
professionel fodboldspiller, sportschef og sportsdirektør i AaB. Oplægget kom bl.a. rundt om 
foreningers udfordringer og samarbejde i fremtiden, herunder om  
udfordringer i forbindelse med folkeskolereformen. 
 
Badminton Danmarks nye udviklingsprojekt ”Flere Fjer” blev præsenteret af 
bestyrelsesmedlem Lars Kofoed-Jensen. Det er et projekt klubberne skal være med til at 
skabe indholdet af ved at komme med inputs og ideer til hvad det er klubberne har brug for i 
forhold til drift og udvikling.  
Alle klubber opfordres til at sende inputs til en repræsentant i bestyrelsen eller til: 
kontor@badmintonnordjylland.dk, så samler vi forslagene op. 
 
Badminton Danmarks nordjyske konsulenter Kirsten Leth og Jesper Christiansen kom med 
inspiration til hvordan klubberne kan udnytte VM i Danmark og det fokus dette arrangement 
vil give badminton til at hverve nye medlemmer i den enkelte klub.  
 
Kåring af Årets ungdomsklub og Årets leder.  
Årets ungdomsklub 2013-2014: Fjerritslev Badmintonklub 
 
Årets leder: Jesper Fløj Svendsen, Aars Badmintonklub 
 
Jørgen Møller Jørgensens legat: Niels Jørgen Kjærsgaard, Fjerritslev Badmintonklub 
 

 
Repræsentantsskabsmøde 
 
1. Godkendelse af stemmeberettigede repræsentanter.  
27 stemmeberettigede repræsentanter 

2. Valg af dirigent.  
Lars Kofoed 
3. Beretninger om kredsens virksomhed.  
Per Laursen, Støvring er blevet udnævnt som æresmedlem 
Pointgivende holdturnering for ungdom – vi drager erfaringer fra holdturneringen og evaluerer 
på landsplan.  
Poul Klitgaard, Vedsted Gymnastikforening: Veteran – dårlig ide at slette C-rækken og lave 2 
B-rækker. Vil gerne foreslå at lave en række +50 år. 
Jesper, Aars: Kigge på point reglerne.  
Pointene kan give udfordringer for pointreglerne – da nogle spillere spiller mange turneringer 
og andre ikke så mange. Det kan give nogle udfordringer i forhold til rangliste og opstilling på 
holdene. 
Rene Toft, Badminton Danmark: Har man eksempler på uheldige effekter af pointgivning i 
holdturnering vil Badminton Danmark meget gerne høre om dem så det kan forsøge at blive 
rettet til.  
Beretningen godkendes.  

4. Det reviderede regnskab for den foregående sæson forelægges til godkendelse.  
Revisor: Påtegning problematik underskud kontra beholdning hænger ikke sammen. 
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Bestyrelsen fortæller de er klar over problematikken og i det fremtidige budget balancerer 
udgifter og indtægter.  
Individuelle mesterskaber, note 2: Hvorfor er sponsorer en udgift: Den dækker over t-shirts 
Note 10: Diverse: Dækker over administrativ ansættelse 
Det fremlagte regnskab godkendes 
5. Status for indeværende sæson fremlægges til orientering og budgetforslag til den 
kommende  
sæson forlægges til godkendelse  
Budget godkendes 
1 stemmer hverken for eller imod 
6. Behandling af indkomne forslag  
a. De vedtægtsændringer som blev bemyndiget sidste år – under forudsætning af at  
Badminton Danmark vedtog den nye kontingentstruktur – er lagt på hjemmesiden og  
betragtes som vedtaget, men vi vil for en god ordens skyld nævne det her og give  
mulighed for evt. kommentarer.  
b. Der er ikke indkommet forslag til mødet  
7. Behandling af indkomne forslag til Badminton Danmark's repræsentantskabsmøde.  
a. Vi har ikke modtaget forslag – men vil give mulighed for at diskutere hvad vi skal  
arbejde for på forbundsplan.  
Rene Toft, formand Badminton Danmark: Badminton Danmark har fået 60-70 nye klubber. 
Men det ser ud til at Badminton Danmark får en mindre medlemstilbagegang. Opfordrer 
klubberne til at udnytte VM i Danmark til at skabe omtale til Badminton og ens egen klub. 
Husk at det ikke kun er i august/september man kan hverve nye medlemmer – det kan man 
hele året. Især i januar hvor der er fokus på motion er det med at slå til.  
Samarbejde med DGI er vejen frem. Der er velvilje til dette fra både Badminton Danmark 
(DIF) og DGI. Forbundet er underordnet: Det er badminton det handler om. Badminton 
Danmark skal ikke modarbejde hinanden, men vi skal i fællesskab samarbejde om 
badminton. Vi har så mange ting vi samarbejder om: Badmintonpeople, holdturnering osv. 
Næste skridt: At blive enige om en fælles sæsonplan, holdturnering på alle niveauer, 
uddannelse af trænere, hvervning af nye medlemmer 
Skal man kunne lave en fælles platform – skal klubberne være medlem af både DGI og 
Badminton Danmark.   
25-50-75: 2025: I år 2025: 50% af Danmarks befolkning skal dyrke organiseret idræt. 75% 
skal dyrke motion.    
Det er især gruppen 22-60 år der mangler i medlemmer – her handler det om fleksibilitet, gøre 
badminton mere attraktivt for denne målgruppe.  
Det skal gøres nemmere at være badmintonleder og badmintontræner. 
Hver gang vi mister en leder så mister vi også spillere. 
 
Dårlig etik: Forbundet arbejder på et adfærdskodeks – matchfixing og anden uetisk adfærd 
 
8. Valg af formand - kun på ulige år.  
9. Valg af kasserer - kun på lige år. Kristian Hedelund er på valg  
Kristian Hedelund genvælges. 

10. Valg af 1 bestyrelsesmedlem - kun på ulige år.  
11. Valg af 1 bestyrelsesmedlem - kun på lige år. Ubesat – forslag modtages 
Ingen forslag  
12. Valg af 1 suppleant til bestyrelsen - hvert år. Ubesat– forslag modtages  
Ingen forslag 
13. Valg af 1 revisorer – kun på lige år. Vagn Sandersen er på valg.  
Vagn Sandersen modtager ikke genvalg 
Forslag: Jørn E - vælges 

14. Valg af 1 revisorer – kun på ulige år.  
15. Valg af 1 revisorsuppleant - hvert år. Ubesat – forslag modtages  
Ingen forslag 



 
 

 

16. Fastsættelse af næste års mødested. Forslag: Aalborg Sportshøjskole  
Accepteres 
17. Eventuelt.  
 
Husk badmintonsportens dag den 6. september – et samarbejde mellem Badminton Danmark 
og DGI  
 
Kenneth Weesgaard, Skagen Badminton klub: Danish Junior Cup: Badminton Nordjylland har 
ikke deltaget de sidste 2 år. Vil gerne selv stå for det hvis de kan få lov. Anne Weesgaard og 
Gitte Juhl vil gerne være tovholdere.  
Badminton Nordjylland, Gitte Poulsen: Kredsen vil gerne være med til at udtage spillere til 
Danish Junior Cup, men aktiviteten skal holdes udgiftsneutral for kredsen på grund af 
kredsens dårlige økonomi.  
    
Kenneth Weesgaard: Holdturnering: Problematikken omkring yngre/ældre spillere fra 
forskellige rækker hvor de skal indplaceres er forvirrende – opfordring til at regler/gode tips 
vedr. dette meldes ud til alle (Fx via hjemmesiden) 
 
Kenneth Weesgaard: Rene Toft opfordres til at tage fat i problematikken omkring at nogle 
kommuner ikke give tilskud til unge der spiller badminton.  
 
Peter Kjær, Bagterp: Kredskamp i søndags: En leder fra en klub havde overfuset hans søn til 
en turnering.  
Rene Toft, Badminton Danmark: Opfodrer til at bruge DIF’s disciplinærudvalg hvis der er 
opførsel i hallen der ikke er i orden.  
Lars Kofoed, Badminton Nordjylland: Opfordrer klubberne til at bruge ordningen med at få en 
referee ud om lørdagen til individuelle turneringer – der kan i mange kommuner søges tilskud 
når det afholdes som et kursus.  
Poul Klitgaard, Vedsted Gymnastikforening: Forslag til at der skal være en uddannet 
turneringsleder til stede ved turneringer.  
 
Peter Bronton: VM – bliver der lavet en fælles tur/arrangement fra Badminton Nordjylland. 
Svar fra Nordjylland: Der er ikke noget planlagt fra kredsens side men Badminton Danmark 
har sendt tilbud ud til klubberne vedr. klubture.  
 
Badminton Klubben Triton fylder 75 år – alle inviteres til at deltage 
 
Skagen Badminton klub fylder 75 år, 26. maj 
 
 
 
Referent: Tinne Nielsen, Badminton Nordjylland  
 

 
 


